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درپی اختلاف میان عربستان و روسیه؛
نشست اضطراری اوپک پلاس 

به تعویق افتاد

درپی شدت گرفتن بحث میان عربستان 
سعودی و روسیه بر سر این که کدامیک مقصر 
تشدید ریزش قیمت‌های نفت هستند، اوپک 
و روسیه نشست اضطراری روز دوشنبه برای 
بحث درباره کاهش تولید را تا نهم آوریل به تعویق 
انداختند.  نشست اوپک پلاس در حالی به تاخیر 
انداخته شد که دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور 
آمریکا، اوپک و متحدانش را تحت‌فشار قرار داده تا 
در برابر ریزش قیمت‌های نفت کاری انجام دهند 
و بازارهای جهانی را تثبیت کنند.  قیمت‌های نفت 
هفته گذشته تحت تاثیر افت شدید تقاضا که در 
پی قرنطینه در نقاط مختلف جهان به دلیل شیوع 
ویروس کرونا روی داده است و شکست اوپک 
و متحدانش برای انعقاد پیمان نفتی جدید و 
محدودیت عرضه، به پایین‌ترین حد در 18 سال 

اخیر سقوط کرد.
    

عضو اتاق بازرگانی ایران:
اینستکس باید ضرباهنگ 

منظمی داشته باشد 
عضو اتاق بازرگانی گفت: در شرایطی که ایران 
از یکسو درگیر کرونا و از سوی دیگر دچار مشکلات 
دارو و غذا ناشی از تحریم‌ها است، اگر اینستکس 
عملیاتی نشود و به چرخه نیافتد بعدا دیگر سودی 
نخواهد داشت. علی شریعتی در گفت‌وگو با ایلنا 
در مورد انجام اولین معامله در چارچوب سازوکار 
اینستکس گفت: اگر به تاریخچه این کانال مالی 
نگاه کنیم، همانند ارتشی است که برای روزهای 
سختی و نیاز سازماندهی شده است. بنابراین در 
شرایطی که ایران از یکسو درگیر کرونا و از سوی 
دیگر دچار مشکلات دارو و غذا ناشی از تحریم‌ها 
است، اگر این سازوکار عملیاتی نشود و به چرخه 

نیافتد بعدا دیگر سودی نخواهد داشت.
    

در گفت‌وگو با ایلنا مطرح شد:
کرونا ۵۰ میلیون لیتر مصرف 

بنزین را کاهش داد

میانگین توزیع روزانه بنزین در ۱۵ روز اول 
فروردین ماه سال ۹۹، ۴۴ میلیون لیتر بوده است 
که نسبت به سال گذشته ۵۰ میلیون لیتر کاهش 
داشته است. فاطمه کاهی در گفت‌وگو با ایلنا، 
دلیل این میزان کاهش مصرف را رعایت مردم، 
کنترل و نظارت بر ترددها و کم شدن سفرهای 
درون شهری و برون شهری جهت جلوگیری از 
شیوع ویروس کرونا عنوان کرد. وی درباره زمان 
تخصیص سهمیه بنزین نوروزی نیز گفت: در این 

خصوص هنوز چیزی به ما ابلاغ نشده است.
    

گمرک ایران اعلام کرد؛
ممنوعیت صادرات برخی اقلام 

برای مقابله با کرونا

گمرک ایران فهرست جدیدی از اقلام 
جدید ممنوعه صادراتی را برای مقابله با کرونا به 
گمرکات سراسر کشور اعلام کرد.  براساس اعلام 
گمرک ایران، این اقلام جدیدترین فهرستی 
است که از سوی سازمان غذا و دارو به گمرک 
جهت اجرا ابلاغ شده است و مشمول ممنوعیت 
صادرات کالاهای مورد نیاز از جمله تجهیزات 
پزشکی جهت مقابله با ویروس کرونا تا اطلاع 
ثانوی است.  این فهرست شامل ممنوعیت 
صادرات ونتیلاتور، مانیتور علائم حیاتی، 
 پمپ سرنگ سرم، دستگاه رادیو گرافی، 
سی‌تی اسکن، الکترو شوک انواع تب سنج و 

فشارسنج و... می‌شود.

خبر اقتصادی

 شماره   485   /‌‌‌‌‌‌دوشنبه 18  فروردین   1399  /   12 شعبان 1441  /  6 آوریل   2020

بازار سرمایه‌ای‌ها از جمله افرادی 
بودند که کرونا نه‌تنها آن‌ها را دورکار 
نکرد، بلکه با اینکه از سوی سازمان 
بورس اعلام شده است که بورسی‌ها 
می‌توانند با یک سوم کارمندان 
خود فعالیت کنند، به نظر می رسد 
کارکنان نهادهای مالی بازار سرمایه 
ملزم هستند به طور کامل در محل 

کار خود حاضر شوند.
به گزارش ایسنا، بازار سرمایه 
روز یکشنبه درحالی هفتمین روز 
معاملات خود در سال جاری را آغاز 
کرد که بسیاری از ارکان این بازار 
که در قسمت‌های مختلف از جمله 
کارگزاری‌ها، شرکت‌های مشاور 
سرمایه‌گذاری، سبدگردان‌ها، 
شرکت‌های تامین سرمایه و.... از 
اینکه باید به صورت صد درصدی در 
محل کار خود حضور یابند گله دارند.
کارکنان نهای مالی بازار سرمایه 
موظف هستند هر روز و به صورت 
صد در صدی در محل کار خود حاضر 
شوند و چنانچه فردی درخواست 
مرخصی کند،  تحت عنوان »مرخصی 
استحقاقی«  موفق به اخذ مرخصی 

می شود. این درحالی است که 
ستاد ملی مدیریت بیماری کرونا بر 
حضور یک سومی کارکنان در محل 
کارشان تاکید کرده است. همچنین 
فرماندار تهران اعلام کرده است که 
تا ۲۰ فرودین ماه یک‌سوم کارکنان 
در محل کار حاضر می‌شوند و بقیه 
دورکاری می‌کنند یا به مرخصی 
می‌روند و مرخصی آنها جزو مرخصی 

استحقاقی محسوب نمی‌شود.
ابلاغیه سازمان بورس مبنی بر 

حضور حداقلی کارمندان
در این راستا، یاسر فلاح، مدیر 
روابط عمومی سازمان بورس و اوراق 
بهادار، در گفت‌و‌گو با ایسنا، از ابلاغیه 
این سازمان به شرکت‌های کارگزاری 
خبر داد و گفت: سازمان بورس 
ابلاغیه‌ای خطاب به همه شرکت‌های 
کارگزاری صادر کرده است مبنی بر 
اینکه که این شرکت‌ها درمورد بحث 
دورکاری کارکنان همراهی کنند 
به طوریکه می‌توانند با یک سوم 

نیورهای خود فعالیت کنند.
وی ادامه داد: در این ابلاغیه به 
شرکت‌های کارگزار اجازه داده 

شده است که درصورتی که نتوانند 
امکانات بهداشتی و شرایط ایمنی 
لازم را در شعب خود فراهم کنند، 
شعب را تا عادی شدن شرایط یا تا 
زمانی که بتوانند امکانات بهداشتی 

را تامین کنند، تعطیل کنند.
مدیر روابط عمومی سازمان بورس 
و اوراق بهادار به این سوال که اگر 
کارگزاری‌ها صد در صد نیروهای 
خود را به کار بگیرند، تخلف کرده‌اند؟ 
پاسخ داد: این موضوع تخلف محسوب 
نمی‌شود اما این شرکت‌ها باید بر 
اساس ابلاغیه نهاد ناظر و همچنین 
مواردی که از سوی ستاد ملی مبارزه 
با کرونا اعلام شده است دستورات را 

اجرا کنند.
 زیرساخت‌های دورکاری 

وجود ندارد
این درحالی است که سعید 
اسامی، دبیر کانون نهادهای 
سرمایه‌گذاری، در گفت و گو با ایسنا، 
درمورد حضور کارمندان نهادهای 
مالی در محل کار، اظهار کرد: دغدغه 
کارکنان نهادهای مالی را چندین 
مرتبه با سازمان بورس و اوراق بهادار 

و همچنین در حاشیه شورای عالی 
بورس مطرح کردم. نظر دوستان 
در سازمان این است که بورس هم 
مشابه بانک‌ها و بیمه‌ها در دسته 
نهادهای مالی قرار می‌گیرد و نهادها 
می‌توانند با یک سوم نیروهای خود 

کار کنند.
وی با تاکید بر اینکه شیوع کرونا 
باعث تعطیلی بورس‌های دنیا نشد، 
گفت: بورس فرم سمبلیک هم دارد. 

بخشی از خدمات به ویژه در حوزه 
کارگزاری‌ها  به صورت آنلاین به 
مشتری داده می شود اما نگرانی 
درمورد سامت کارکنان نهادهای 
مالی وجود دارد. بعضی از مدیران 
نهادها موافق ادامه فعالیت نهادها 
هستند. باید به این نکته توجه داشت 
که نهادهای مالی عمدتا بزرگ 
نیستند. برای مثال شرکت‌های 
مشاور سرمایه‌‌گذاری حدود ۳۰ 
پرسنل دارند و اگر قرار باشد چالش 
کرونا همچنان ادامه دار باشد، چگونه 
می توان با یک سوم کارمندان به کار 

ادامه داد؟
ی  ها د نها ن  نو کا بیر  د
سرمایه‌‌گذاری  با اشاره به مباحثی که 
درمورد دورکاری کارمندان مطرح 
می شود، اظهار کرد: بحث دورکاری 
مطرح است اما زیرساخت‌های 
دورکاری وجود ندارد. زمانی که دو 
سوم پرسنل دورکاری می کنند 
سطح فعالیت آن بنگاه کاهش پیدا 

می کند.
اسلامی با تاکید بر اینکه سلامت 
کارکنان بسیار حائز اهمیت است، 
ادامه داد: زمانی که کارمندان در 
محل کار خود حاضر می شوند، هم 
باید به موضوع رفت و آمد آنها توجه 
کرد و هم تعاملی که با همکاران خود 
دارند. از سوی دیگر  برخی نهادها 
ارتباطات بیشتری با ارباب رجوع 
دارند و باید ملاحظات بیشتری داشته 
باشد. در این راستا تلاش شده است 
پروتکل‌های سلامت و بهداشت برای 

نهادهای مالی تهیه شود.
تعطیلی نهادهای مالی منوط به 

تعطیلی   بازار سرمایه  است
وی تاکید کرد: با همه این اوصاف 
زمانی که مجموعه بازار سرمایه 
تعطیل نیست نهادهای مالی هم نمی 
توانند تعطیل کنند. اینکه بخواهند 
با یکم سوم نیرو فعالیت کنند، کار را 
دشوار می کند. از سوی دیگر بخش 
بزرگی از این نهادها مانند شرکت‌های 
مشاور سرمایه‌‌گذاری، شرکت‌های 
سبدگردان، گروه‌های خدمات مالی 
و... با سرمایه خودشان کار می کنند و 

معتقدند باید به کار ادامه داد.
ی  ها د نها ن  نو کا بیر  د

سرمایه‌‌گذاری با بیان اینکه این 
کانون از نظر قانونی نمی‌تواند 
درخواست تعطیلی کارمندان را در 
شرایطی که فعالیت بازار سرمایه 
ادامه دارد، بدهد، ادامه داد: تا زمانی 
که بازار باز است پرسنل بازار سرمایه 
باید در محل کار خود حاضر باشند. 
اگر ستاد ملی مبارزه با کرونا به این 
نتیجه برسد که فعالیت نهادهای 
مالی به سامت عمومی جامعه 
لطمه می زند و تصمیمی در این 
راستا اتخاذ کند، بازار سرمایه هم 
به آن عمل خواهد کرد. از سوی 
دیگر تعطیلی بازار سرمایه می تواند 
 اثرات روانی زیادی بر اقتصاد کشور 

داشته باشد.
 نمی توان مردم 

را بی‌جواب گذاشت
همچنین حمیدرضا مهرآور، عضو 
هیات مدیره کانون کارگزاران، در 
گفت و گو با ایسنا با تاکید بر اینکه 
کارگزاران پاسخگوی مردم هستند، 
اظهار کرد: نوع فعالیت ما به صورتی 
نیست که بتوان با یک سوم کارمندان 
به کار ادامه داد. ما پاسخگوی مردم 
هستیم  و تا زمانی که فعالیت بازار 
سرمایه ادامه دارد نمی‌تواند گفت 
کارمندان حضور نداشته باشند. اگر 
واحد مالی در محل کار حضور نیابد 
و مشتری چک خود را بخواهد، چه 

می‌توان کرد؟
وی گفت: برای برخی شغل‌ها 
امکان دورکاری وجود ندارد زیرا 
باید جوابگوی مردم باشیم. شرایط 

ما رقابتی است.

نگاهی به فعالیت‌های این روزهای بازار سرمایه؛

بورسی‌ها کرونا نمی‌گیرند؟!

بازار سرمایه‌ای‌ها از جمله 
افرادی بودند که کرونا 
نه‌تنها آن‌ها را دورکار 

نکرد، بلکه با اینکه از سوی 
سازمان بورس اعلام شده 

است که بورسی‌ها می‌توانند 
با یک سوم کارمندان 

خود فعالیت کنند؛ به نظر 
می‌رسد کارکنان نهادهای 
مالی بازار سرمایه ملزم به 

حضور در محل کار خود 
هستند 

دبیر کانون نهادهای 
سرمایه‌‌گذاری  با اشاره 
به مباحثی که درمورد 

دورکاری کارمندان 
مطرح می شود: بحث 

دورکاری مطرح است، اما 
زیرساخت‌های دورکاری 
وجود ندارد. زمانی که دو 

سوم پرسنل دورکاری 
می‌کنند سطح فعالیت آن 

بنگاه کاهش می‌یابد

رئیس بانک مرکزی ایران، در یادداشتی که در 
اینستاگرام شخصی خود منتشر کرده به تاثیرات 
»ضایعه‌بار« شیوع کرونا بر بخش گردشگری اشاره کرده و 
گفته »به دلیل مشکلات جدی در بودجه امسال« جبران 

کامل خسارت‌های این بخش مقدور نیست. عبدالناصر 
همتی، به جلسه‌ای که روز شنبه )شانزدهم فروردین( با 
فعالان گردشگری، میراث فرهنگی و صنایع دستی داشته 
اشاره داشته و گفته است: »هتل‌ها، مراکز گردشگری، 

صنایع دستی و دفاتر مسافرتی، اوج فعالیت و بهره‌برداری از 
سرمایه‌گذاری و تدارکاتشان ایام عید است که کلًا متوقف 
شدند.« رئیس‌کل بانک مرکزی ایران در یادداشت خود به 

تعویق اقساط بانکی هم اشاره کرده است.

رئیس کل بانک مرکزی: 

جبران همه خسارت‌های بخش گردشگری مقدور نیست

گفت‌و‌گو

رئیس شورای تامین دام کشور گفت: برای 
بقای تولید لازم است برای روزهای پس از 
کرونا برنامه‌ریزی داشته باشیم در غیر این 
صورت در رقابتی شدیدی که پس از پایان 
کرونا برای تصاحب بازرها به راه می‌افتد بازنده 

خواهیم بود.
منصور پوریان در گفت‌وگو با ایلنا با بیان 
اینکه آمار ما نشان از افزایش بی‌سابقه تعداد 
دام‌ها با وزن بالا در دامداری‌های کشور دارد، 
اظهار کرد: 80 درصد دام‌های سنگین به وزن 
بیش از 600 کیلوگرم و 70 درصد دام‌های 

سبک به وزن بالای 50 کیلوگرم رسیده‌اند.
وی ادامه داد: افزایش ازدحام و وزن دام‌ها 
علاوه به مشکلات سامتی زیان اقتصادی 
دامداران را نیز به دنبال دارد چراکه به نسبت 

میزان خوراک مصرفی بازده پایینی دارند.
پوریان با تاکید بر اینکه بازار داخلی ما از 
دام‌ها با وزن بالا استقبال نمی‌کند، افزود: 

قصابان و بسته‌بندها به دنبال دام‌های با وزن 
پایین هستند و می‌توان گفت بخش زیادی از 

دام‌های مانده در دامداری‌ها مشتری ندارند.
وی دو راهکار برای جلوگیری از ادامه زیان 
دامداران و جلوگیری از توقف چرخ تولید 
تعداد زیادی از دامداری‌ها پیشنهاد کرد که 
یکی از این راهکارها از هم اکنون قابل اجراست 
و دیگری مربوط به زمان پایین شیوع ویروس 

کرونا می‌شود.
پوریان درباره راهکار اول گفت: دولت برای 
کاهش انباشت دام‌ها پیشنهاد خرید تضمینی 
لاشه از دامداران را داده است اما نحوه خرید و 
قیمت آن متناسب با شرایط دامداران نیست 
چرا که شرکت پشتیبانی به جای خرید دام 
زنده از دامداران لاشه بسته بندی شده و 

منجمد می‌خواهد.
وی اضافه کرد: تحویل لاشه بسته‌بندی 
شده یا منجمد تنها برای صنایع بسته‌بندی 

یا اشخاصی که مالک سردخانه هستند 
امکان‌پذیر است نه دامداران!

پوریان پیشنهاد داد شرکت پشتیبانی امور 
دام به جای درخواست غیر منطقی دریافت 
لاشه بسته‌بندی شده یا منجمد از دامداران با 
بستن قرارداد با صنایع یا بخش خصوصی که 
امکان این اقدامات را دارند خرید تضمینی را 

به شکل غیرمستقیم انجام دهد.
وی راهکار دوم را هماهنگ‌سازی 
دستگاه‌های مختلف برای تصاحب بازارهای 
صادراتی پس از پایان شیوع ویروس کرونا 

عنوان کرد.
پوریان گفت: باید هر چه زودتر برای خروج 
دام‌های سنگین وزن از کشور برنامه‌ریزی شود 
چراکه پیش‌بینی می‌شود پس از پایان شروع 
ویروس کرونا رقابت شدیدی برای تصاحب 
بازارهای صادراتی برای جبران زیان و ادامه 

حیات تولید در بین کشورها به راه بیافتد.

رئیس شورای تامین دام کشور بار دیگر 
تاکید کرد: برای بقای تولید لازم است برای 
روزهای پس از کرونا برنامه ریزی داشته باشیم 
در غیراین صورت در رقابتی شدیدی که پس از 
پایان کرونا برای تصاحب بازرها به راه می‌افتد 

بازنده خواهیم بود.

پوریان قیمت خرید هر کیلوگرم دام زنده 
سنگین از دامداران را مطابق با روز پایانی 
سال 98 ، 26 تا 27 هزار تومان اعلام کرد 
و افزود: هر کیلوگرم دام زنده سبک نیز از 
دامداران 37 تا 38 هزار تومان خریداری 

می‌شود.

در گفت‌و‌گو با ایلنا عنوان شد:

 پس از کرونا رقابت شدیدی برای تصاحب بازارها به راه می‌افتد


